



**Δ**ΗΜΟΤΙΚΗ  
**Ε**ΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
**Υ**ΔΡΕΥΣΗΣ  
**Α**ΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  
**Α**ΡΤΑΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 098

# ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 1998

ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΕΥΑΑ	σελ. 4
ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ, ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α.Α.	σελ. 5
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗ	σελ. 6
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ	σελ. 7
ΕΡΓΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ	σελ. 9
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΔΕΣΗΣ	σελ. 10
Στόχος μας η διαρκής προσφορά	σελ. 11
ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΜΕ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟ	σελ. 14
ΥΔΡΕΥΣΗ	σελ. 15
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ	σελ. 16
ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ	σελ. 17
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ - ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ	σελ. 18
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΤΟΚΟΧΡΕΟΥΛΥΣΙΩΝ	σελ. 18
ΤΟΚΟΧΡΕΟΥΛΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ 1998-2003	σελ. 19
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	σελ. 20
Χρήσιμες Πληροφορίες	σελ. 21
Απώλειες Νερού	σελ. 22
Χρήσιμα Τηλέφωνα	σελ. 23



# Να συζητήσουμε με επιχειρήματα...

*Κι όμως είναι πραγματικότητα. Δίπλα μας να γίνονται δεκάδες έργα, απ' αυτά που όλοι ζητούμε, για την ποθούμενη αναβάθμιση του τόπου και της πόλης στην οποία ζούμε και η πλειοψηφία των πολιτών να τα αγνοεί, κατά τρόπο προκλητικό μάλιστα. Δεν είναι λίγοι αυτοί, που και μέσα από υπεύθυνες θέσεις θα πουν "δεν γίνεται τίποτα σε τούτη την πόλη".*

*Αν βέβαια τους παραθέσεις έργα, μικρότερης ή μεγαλύτερης σημασίας θα λάβεις την απάντηση ότι δεν τα γνωρίζαμε και πάει λέγοντας, δημιουργώντας, αυτή η τακτική της άρνησης μια κυρίαρχη πρακτική στην αντιμετώπιση των δημοτικών και τοπικών πραγμάτων, η οποία δεν απέχει πολύ από τον μηδενισμό και την "ισοπέδωση".*

*Να μιλήσουμε λοιπόν με στοιχεία. Να παραθέσουμε ντοκουμέντα και να δει ο καθένας με κάθε λεπτομέρεια το τι γίνεται δίπλα μας και από κεί και μετά ν' αρχίσει ένας γόνιμος διάλογος, για το αν το μέχρι τώρα παραχθέν έργο είναι ικανοποιητικό και πάνω σ' αυτό να προστεθούν κι άλλες προτάσεις, οι οποίες μπορούν να αποδειχθούν ιδιαίτερα χρήσιμες.*

*Με τη σημερινή έκδοση της ΔΕΥΑΑ επιχειρείται αυτό, γιατί με τη σημαντική της προσφορά στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της πόλης μας, η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης Άρτας, καταβάλλει μια διαρκή και σημαντική προσπάθεια για δημιουργική πορεία και υγιεινές συνθήκες διαβίωσης όλων μας.*

*Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας αντικαθιστά το υφιστάμενο παλαιό δίκτυο ύδρευσης, πολλοί αγωγοί του οποίου ήταν τοποθετημένοι από τη δεκαετία του '30, μηδενίζοντας έτσι τα προβλήματα επάρκειας νερού λόγω διαρροών των αγωγών ή άλλων βλαβών.*

*Παράλληλα συνεχίζει τα έργα της αποχέτευσης (ακαθάρτων και όμβριων), που αποτελούν έργα ζωής αφού σε συνδυασμό με το έργο του Βιολογικού Καθαρισμού, συμβάλλουν τα μέγιστα στην προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος της πόλης, αλλά και της ευρύτερης περιοχής.*

*Οι εντατικοί ρυθμοί με τους οποίους προχωρούν τα έργα αυτά, καθιστά φανερές τις προθέσεις των αρμοδίων της ΔΕΥΑ, να συνδεθούν όσο το δυνατόν συντομότερα όλες οι ιδιοκτησίες με το αποχετευτικό δίκτυο.*

*Συγχρόνως η ΔΕΥΑ δίδοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην αποχέτευση της άνω πόλης, μια περιοχή που παρουσιάζει πολλά προβλήματα έχει αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη αρκετές εργολαβίες που φιλοδοξούν να συμβάλλουν αποφασιστικά στη βελτίωση της εικόνας της περιοχής.*

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑ  
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΧΑΡΙΛ. ΒΑΓΙΑΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΤΑΙΩΝ**



Γράμμα από το δήμαρχο...

# ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΕΥΑΑ

Η ΔΕΥΑΑ διανύει το 15ο έτος της λειτουργίας της. Ιδρύθηκε σε εφαρμογή του Ν. 1069/80 με την απόφαση 31/1981 του Δημοτικού Συμβουλίου της πόλης όπως συμπληρώθηκε με την απόφαση 8/1992. Η ίδρυση της επικυρώθηκε με το Προεδρικό διάταγμα 472/2-7-82 ΦΕΚ Α/86 και άρχισε να λειτουργεί τον Ιανουάριο του 1984.



Η ΔΕΥΑΑ είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου κοινωφελούς χαρακτήρα και διέπεται ως προς την διοίκηση, οργάνωση, εκτέλεση, λειτουργία και συντήρηση των έργων αρμοδιότητάς της καθώς και τις πηγές χρηματοδότησής της από τις διατάξεις του Ν. 1069/80 όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 2307/95 και ισχύει.

Στα δέκα τέσσερα χρόνια της λειτουργίας της η ΔΕΥΑΑ οργανώθηκε, στελεχώθηκε και ανέπτυξε θεαματικές δραστηριότητες στους τομείς ύδρευσης, αποχέτευσης και εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων με στόχο πάντα την βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

**α) Αντικατέστησε όλο το παλαιό δίκτυο ύδρευσης κάνοντας ταυτόχρονα βελτιώσεις και επεκτάσεις.**

**β) Αντικατέστησε μέρος του δικτύου αποχέτευσης ομβρίων και κατασκεύασε μεγάλο μέρος νέου δικτύου.**

**γ) Κατασκεύασε το μεγαλύτερο μέρος του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων.**

**δ) Κατασκεύασε τις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων.**

**ε) Μηχανοργάνωσε τις υπηρεσίες της.**

Όλα αυτά με τρόπο ορθολογικό ούτως ώστε να τίθεται σε λειτουργία αμέσως μετά την τμηματική του κατασκευή, αλλά και με χρηματοδοτικά προβλήματα που προκύπτουν από τους όρους χρηματοδότησης του Ν. 1069/80 και ανάγκασαν την Επιχείρηση στα πρώτα κατασκευαστικά χρόνια να δανειστεί με ιδιαίτερα επαχθείς όρους με αποτέλεσμα να είναι υποχρεωμένη να καταβάλλει μέχρι το 2007 σύνολο δρχ. 2.577.363.202 για δάνεια 710.492.743 δρχ.

Αξιζει να σημειωθεί ότι τα περιουσιακά στοιχεία που περιήλθαν στην ΔΕΥΑΑ από τον Δήμο με την ίδρυσή της ήταν: τα υπάρχοντα τότε δίκτυα ύδρευσης (πετपालαιωμένα), τα υπάρχοντα τότε δίκτυα αποχέτευσης ομβρίων, το παλαιό και εκτός λειτουργίας αντλιοστάσιο με τις γεωτρήσεις του, οι δεξαμενές ύδρευσης 1000 m<sup>3</sup>, 1500 m<sup>3</sup>, 500 m<sup>3</sup> και 250 m<sup>3</sup>.

**Θεαματικές οι δραστηριότητες στους τομείς Ύδρευσης - Αποχέτευσης με στόχο την βελτίωση της ποιότητας ζωής.**

# ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ, ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α.Α.

Η Δ.Ε.Υ.Α.Α. διοικείται από επταμελές (7μελές) Διοικητικό Συμβούλιο η θητεία του οποίου είναι περιβάλληλη με τη θητεία του Δημοτικού Συμβουλίου.

Από τα επτά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

α) Τέσσερις (4) είναι αιρετοί εκπρόσωποι του Δήμου Αρταίων

β) Ένας (1) είναι εκπρόσωπος του Συλλόγου Μηχανικών Αρτας

γ) Δύο (2) είναι δημότες ή κάτοικοι του Δήμου Αρταίων που έχουν πείρα ή γνώσεις σχετικά με το αντικείμενο της επιχείρησης.

Στα μέλη του Δ.Σ. προστίθεται και ένας (1) εκπρόσωπος των εργαζομένων όταν η επιχείρηση απασχολεί πάνω από είκοσι (20) εργαζομένους.

Η οργάνωση και η λειτουργία της επιχείρησης διέπεται βασικά από το νόμο 1069/80 τον οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας και από κανονισμούς λειτουργίας και διαχείρισης. Με απόφαση του Δ.Σ. που εγκρίνεται από το Νομάρχη καθορίζονται τα τιμολόγια ύδρευσης και αποχέτευσης. Ο Νομάρχης ελέγχει τις αποφάσεις του Δ.Σ., ο δε τακτικός οικονομικός έλεγχος της διαχείρισης της επιχείρησης ενεργείται κάθε χρόνο από δύο (2) ηρωτικούς λογιστές.



Η ΔΕΥΑΑ ως μέλος της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης αντιμετωπίζει τα προβλήματα μέσα από συλλογικές διαδικασίες



Στις αρχές του 1992 ξεκίνησε η εγκατάσταση και η δοκιμαστική λειτουργία δικτύου Ηλεκτρονικών Υπολογιστών στις εγκαταστάσεις της ΔΕΥΑΑ.

Από τα μέσα του ίδιου έτους το σύστημα τέθηκε σε πλήρη λειτουργία υποστηρίζοντας, μέσω ειδικών εφαρμογών, τις εργασίες της Ύδρευσης και της Αποχέτευσης.

Μέχρι τα τέλη του 1992 είχαν μηχανογραφηθεί σχεδόν όλα τα τμήματα της Επιχείρησης (Λογιστήριο, Ταμείο, Αποχέτευση, Ύδρευση, Τεχνική Υπηρεσία).

Η μηχανογράφηση στηρίζεται σε ένα δίκτυο 20 περίπου τερματικών, με εφαρμογές σε περιβάλλον DOS και WINDOWS 95 (με προοπτική ενοποίησης σε περιβάλλον WINDOWS 95 μέχρι τα μέσα του επόμενου έτους), με μεγάλες δυνατότητες επέκτασης και διαχείρισης δεκάδων χιλιάδων καταναλωτών.

Από το 1996 η ΔΕΥΑΑ παρακολουθώντας τις εξελίξεις εισήγαγε την χρήση Bar Code για την αυτόματη και χωρίς λάθη εξόφληση των λογαριασμών.

Επίσης σε σύντομο χρονικό διάστημα θα τεθούν σε λειτουργία φορητά τερματικά για την καταγραφή των ενδείξεων από τα υδρόμετρα.

Εκτός των παραπάνω η ΔΕΥΑΑ κάνει χρήση του Παγκόσμιου Ιστού (INTERNET) για να καλύψει τις ανάγκες ενημέρωσης των καταναλωτών και ήδη διατηρεί, δοκιμαστική προς το παρόν, σελίδα στην διεύθυνση:

<http://artanet.compulink.gr/deyaa>



**Η ΔΕΥΑΑ στον δρόμο  
του εκσυγχρονισμού  
και της τεχνολογίας.**



Η ταχεία ολοκλήρωση των έργων αποχέτευσης είναι από τις πρώτες προτεραιότητες της Επιχείρησης, με στόχο την αναβάθμιση των περιοχών της πόλης και την προστασία του περιβάλλοντος.

Μέχρι σήμερα έχουν κατασκευαστεί τριάντα έξι (36) χιλιόμετρα του δικτύου ακαθάρτων, που καλύπτουν ποσοστό 76 % του συνόλου της πόλης. Με τα ήδη δημοπρατηθέντα και εκτελούμενα έργα στην Άνω πόλη, η περαίωση των οποίων προβλέπεται στα τέλη του 1998, θα κατασκευαστούν συνολικά σαράντα (40) χιλιόμετρα του δικτύου ή ποσοστό 85% του συνόλου της πόλης.

Στα υπό κατασκευή έργα περιλαμβάνεται το αποχετευτικό δίκτυο των οδών Μεγ. Αλεξάνδρου, Ραδοβυζίων, Αριστομένους, Κανάρη, Περικλέους, Σαλαμίνας, Βουλγαροκτόνου, Μαραθώνος, Παρ. Κυριάκη, Κοραή, Αγ. Αικατερίνης, Κολοκοτρώνη, Κουτελιδαίων, Πραμάντων, Σέλτσου, Β' παρ. 3/40, Αγ. Σοφίας, Αυξεντίου, Γ. Μπακόλα, Σουλίου, Αγ. Παρασκευής, Μοστραί-

ων, Βλαχερνών, Πλ. Καραϊσκάκη, Μελανέως, Κομνηνών, Γόργου, Αγ. Νικολάου, Ν. Πλαστήρα, Φιλ. Μανωλάκη και Αγ. Βασιλείου.

Όλα τα έργα, τα οποία έχουν κατασκευαστεί μέχρι σήμερα, τέθηκαν αμέσως σε λειτουργία και προσφέρουν μεγάλες υπηρεσίες στους κατοίκους, αφού ένα τόσο οξυμένο πρόβλημα όπως αυτό της αποχέτευσης των λυμάτων λύνεται. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο Βιολογικός Καθαρισμός της Άρτας, που δέχεται τα λύματα της πόλης, λειτουργεί από το 1991 με άριστα αποτελέσματα εκροής. Ο βαθμός καθαρισμού που επιτυγχάνεται είναι πάνω από 98%. Έτσι πέραν της αναβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος της ίδιας της πόλης, ευεργετικές είναι οι επιπτώσεις της λειτουργίας του αποχετευτικού δικτύου και του Βιολογικού Καθαρισμού και στην ευρύτερη περιοχή, αυτή του ποταμού Αράχθου, αλλά και του ιδιαίτερα ευαίσθητου οικοσυστήματος του Αμβρακικού κόλπου.

Στα παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί το σοβαρό έργο που έχει γίνει και στον τομέα της αποχέτευσης των ομβρίων υδάτων, αφού παράλληλα με το δίκτυο ακαθάρτων, κατασκευάζεται νέο δίκτυο ομβρίων ή συμπληρώνεται το υφιστάμενο.

Άμεση επιδίωξη της ΔΕΥΑΑ, είναι η ολοκλήρωση του αποχετευτικού δικτύου στο 100 % της πόλης, αλλά και των οικισμών του Δήμου (Γλυκόρριζο, Αγ. Ανάργυροι, Ελεούσα), όπως επίσης και των Κοινοτήτων που πλέον υπάγονται στο Δήμο Αρταίων (Κωστακιοί, Κεραμάτες, Λιμίνη). Ακόμη με πρόταση που έχει υποβληθεί, στο ΥΠΕΧΩΔΕ, για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα ΕΠΠΕΡ, επιδιώκεται να κατασκευαστεί μονάδα τριτοβάθμιας επεξεργασίας στο Βιολογικό Καθαρισμό, για την απομάκρυνση του φωσφόρου.

**Η αναβάθμιση των περιοχών της πόλης και η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος αποτελούν για την ΔΕΥΑΑ πρώτη προτεραιότητα.**





# ΕΡΓΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ

Θα πρέπει να τονισθεί ιδιαίτερα η σημαντική συμβολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε) στην κατασκευή των έργων της αποχέτευσης. Τα έργα είναι ενταγμένα από το 1993, στο Κοινοτικό πρόγραμμα του Ταμείου Συνοχής. Στο διάστημα 1-1-1993 έως 30-6-1995 στα πλαίσια του Προσωρινού Χρηματοδοτικού Μέσου Συνοχής (Π.Χ.Μ.Σ.) όπως ονομάστηκε, με χρηματοδότηση από την Ε.Ε σε ποσοστό 85 %, κατασκευάστηκαν έργα συνολικής δαπάνης 994.585.406 δρχ. ή 3.560.677 ECU.



Στο διάστημα 1-7-1995 μέχρι 30-4-1998 στα πλαίσια του Οριστικού Ταμείου Συνοχής (Ο.Τ.Σ.), με χρηματοδότηση από την Ε.Ε. σε ποσοστό 80 %, κατασκευάστηκαν έργα συνολικής δαπάνης 521.133.830 δρχ. ή 1.691.472 ECU. Πρόσφατα και σαν απόρροια της πολύ καλής απορροφητικότητας πόρων που παρουσίασε η ΔΕΥΑΑ, εγκρίθηκε πρόσθετη πίστωση 1.550.000 ECU ή 550.000.000 δρχ. Οι δημοπρατήσεις των έργων που αντιστοιχούν στο ποσόν αυτό έχουν γίνει και ήδη έχει αρχίσει η κατασκευή των αποχετευτικών δικτύων.

Μέχρι σήμερα, στα πλαίσια του Ταμείου Συνοχής, έχουν κατασκευαστεί 21.360 μ.μ. του δικτύου ακαθάρτων, 4.220 μ.μ. του δικτύου ομβρίων και 1900 συνδέσεις σε κατοικίες. Με τα ήδη δημοπρατηθέντα έργα, θα κατασκευαστούν ακόμη 4.800 μ.μ. του δικτύου ακαθάρτων, 1300 μ.μ. του δικτύου ομβρίων,

600 συνδέσεις σε κατοικίες, ενώ θα γίνει και αγορά ενός σύγχρονου αποφρακτικού μηχανήματος, που είναι απαραίτητο για τη συντήρηση του δικτύου.

Η κίνηση του προγράμματος του Ταμείου Συνοχής κατ' έτος είναι η εξής:



<b>Π.Χ.Μ.Σ.</b>	<b>ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ (ΔΡΧ)</b>	
( 1 . 1 . 1993 - 30.6. 1 995)	1993	368.968.526
	1994	556.164.475
	1995	69.452.405
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>994.585.406</b>
	<b>Ο.Τ.Σ.</b>	<b>ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ (ΔΡΧ)</b>
( 1 . 7. 1995-1999)	1 995	99.458.759
	1996	233.251.445
	1997	160.866.270
	1998	400.000.000
	1999	180.000.000
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.073.576.474</b>

# ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΔΕΣΗΣ



Όταν τα έργα υποδομής ολοκληρωθούν η ΔΕΥΑΑ αποστέλλει έγγραφο ειδικής πρόσκλησης στους ιδιοκτήτες των ακινήτων και στους διαχειριστές των πολυκατοικιών.

Η σύνδεση είναι υποχρεωτική, γίνεται δε στο φρεάτιο που έχει κατασκευάσει η επιχείρηση.

Στην ιδιοκτησία και σε τμήμα που να είναι εύκολα επισκέψιμο τοποθετείται από τον ιδιοκτήτη μηχανοσίφωνα και λιποσυλλέκτης.

Η δαπάνη σύνδεσης βαρύνει την οικοδομή.

## ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

- Πίνακας κατανομής ποσοστών (συνιδιοκτητών) από τον συμβολαιογράφο.
- Κατόψεις όλων των ορόφων.
- Λογαριασμός ύδρευσης κάθε διαμερίσματος.
- Αν το ακίνητο έχει κτισθεί νόμιμα χωρίς οικοδομική άδεια (π.χ. παλαιά κτίρια) το συμβόλαιο νομιμότητας ή κάτοψη από μηχανικό που να φαίνονται τα τετραγωνικά μέτρα.
- Μετά την κατάθεση των δικαιολογητικών η ΔΕΥΑΑ ενημερώνει για το κόστος σύνδεσης.
- Η τιμή στις παλαιές οικοδομές είναι:  
 $T = 20.000 + (1.600 \times E)$  πλέον ΦΠΑ 18%
- Στις νέες οικοδομές είναι:  
 $T = 40.000 + (2.300 \times E)$  πλέον ΦΠΑ 18%
- Ο τρόπος πληρωμής γίνεται:  
Ολική εξόφληση (έκπτωση 15%)
- Προκαταβολή το 1/4 του συνολικού ποσού συν 18% ΦΠΑ επί ολοκλήρου του ποσού και 3 ισόποσες τριμηνιαίες δόσεις.



ΜΕ ΑΠΛΟΤΗΤΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΤΑΙΩΝ ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΓΙΑΣ ΚΑΝΕΙ ΕΝΑ  
ΣΥΝΤΟΜΟ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ...

# Στόχος μας η διαρκής προσφορά

**ΕΧΟΥΜΕ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ**  
ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΡΤΙΝΟΥΣ

**ΔΕΝ ΑΠΟΔΕΧΟΜΑΙ ΤΟΝ**  
**ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ "ΑΝΩ ΠΟΛΗ".**

Η ΑΡΤΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΙΑΙΑ ΚΑΙ ΕΤΣΙ  
ΓΙΝΕΤΑΙ Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

**ΕΙΧΑ ΣΤΟΧΟ ΚΑΙ ΠΕΤΥΧΑ.** ΣΤΟ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  
Ο ΔΗΜΟΤΗΣ ΑΙΣΘΑΝΕΤΑΙ ΣΑΝ ΣΤΟ  
ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ



# Στόχος μας η διαρκής προσφορά



**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΓΙΑΣ**

Δήμαρχος Αρταίων

Ένα από τα πρωταρχικά αιτήματα των καιρών μας, είναι η πολύπλευρη συμμετοχή του πολίτη στα κοινά και ιδιαίτερα σε κείνους τους τομείς, που υπάρχει ζήλος για προσφορά και αγάπη για το αντικείμενο που επηρεάζουν την κοινωνική, πνευματική, πολιτιστική και οικονομική πρόοδο του τόπου που λειτουργεί και κινείται.

Απόλυτη ανταπόκριση σ' αυτή την ανάγκη, παρουσίασε και παρουσιάζει επί σειρά ετών ο σημερινός Δήμαρχος της πόλης της Άρτας Κωνσταντίνος Βάγιας.

Η πολυετής και ενεργός παρουσία του στο χώρο της Αυτοδιοίκησης της Άρτας και η συμβολή του στην εκπληκτική μεταμόρφωση της πόλης, είναι δεδομένα, που δεν αμφισβητούνται από κανέναν Αρτινό πολίτη.

Έχοντας μια σύγχρονη αντίληψη για το πως πρέπει να λειτουργεί ένας Δήμος για να ανταποκριθεί στον ρόλο του, όπως το απαιτούν οι καιροί και οι ανάγκες της κοινωνίας που ζούμε, άνοιξε διάπλατα τις πόρτες του Δημοτικού Καταστήματος σε όλους τους δημότες, δημιουργώντας και προσφέροντας νέες υπηρεσίες στον Αρτινό πολίτη, αναπτύσσοντας νέες δραστηριότητες του Δήμου και συμβάλλοντας τα μέγιστα στη δημιουργία του υπάρχοντος σήμερα κλίματος ανασυγκρότησης, ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού της πόλης.

Κάποιες από τις πολλές και ενδιαφέρουσες πλευρές αυτής της προσπάθειας αξίζουν να μνημονευτούν σ' αυτό το κείμενο.

**ΕΡΩΤ.: Θεωρείτε κύριε Δήμαρχε ότι έχετε επιτελέσει έργο και μέσα από τη ΔΕΥΑ;**

Σ' αυτό το ερώτημα θεωρώ ότι κατ' εξοχήν αρμόδιος να απαντήσει είναι ο Αρτινός λαός, ο οποίος πιστεύω ότι σε κάποιο βαθμό, ανανεώνοντας την εμπιστοσύνη του για δεύτερη τετραετία στο πρόσωπό μου, αποφάνθηκε θετικά. Πάντως εμείς λειτουργούμε με γνώμονα την διαρκή προσφορά υπηρεσιών στον δημότη μας, πιστεύοντας ότι μόνον έτσι θα μικρύνουμε την απόσταση από τον στόχο μας, ώστε να γίνει η Άρτα μας μια πράγματι Ανθρώπινη Πόλη, με σύγχρονο και ευρωπαϊκό χαρακτήρα.

**ΕΡΩΤ.: Ποιούς είχατε συμπαραστάτες σ' αυτή την προσπάθεια και ποιούς αντίπαλους;**

Συμπαραστάτες είχαμε όλους τους Αρτινούς, οι οποίοι υπομονετικά και πολλές φορές σε βάρος των προσωπικών τους συμφερόντων, συμφωνώντας με την αναγκαιότητα των έργων, όπως αποχέτευσης, ύδρευσης κ.λπ. συνέβαλαν κι αυτοί στην εκτέλεσή τους και γι' αυτό τους ευχαριστώ θερμά. Εδώ θα 'θελα να σημειώσω και την τεράστια συμβολή τόσο των στελεχών της ΔΕΥΑΑ όσο και της Τεχνι-

# Στόχος μας η διαρκής προσφορά

κής Υπηρεσίας του Δήμου, που με την υψηλή επιστημονική τους κατάρτιση έγιναν οι θεματοφύλακες όλων όσων έχουν πραγματοποιηθεί. Τώρα σε ότι αφορά για αντιπάλους, με την ευρεία έννοια του όρου θα τολμήσω να πω ότι δεν είχαμε. Βέβαια αν κάποιοι προκειμένου να δικαιολογήσουν την αντιπολιτευτική τους παρουσία έφεραν κάποια προσκόμματα, ε, αυτά ήταν εξ ορισμού αναστρέψιμα και ανάξια λόγου.

**ΕΡΩΤ.:** *Οι χρηματοδοτήσεις που γίνονται είναι αποτέλεσμα διεκδικήσεων ή από μόνη της η πολιτεία αντιλαμβάνεται το ρόλο της και αποφασίζει την χορήγηση πιστώσεων;*

Θα ήτο αφελές και μόνον να υποστηριχθεί ότι η Πολιτεία συμπεριφέρεται στοργικά στους ΟΤΑ. Αλλωστε το πόσο ευαίσθητη είναι η Πολιτεία στις ανάγκες των ΟΤΑ το αποδεικνύει καθημερινά και μάλιστα με τρόπο που δεν δέχεται αμφισβήτηση, αφού αν ήτο δυνατόν θα καταργούσε και θεσμοθετημένους πόρους των ΟΤΑ. Όπως λοιπόν, καταλαβαίνετε τα πάντα είναι αποτέλεσμα πίεσεων, διεκδικήσεων, σχεδιασμών, διερεύνησης και αναζήτησης προγραμμάτων και ορθής επιστημονικής εργασίας.

**ΕΡΩΤ.:** *Το αποχετευτικό στην Άνω Πόλη, που είναι ένα δύσκολο πλην αναγκαίο έργο πόσο εκτιμάται και τι σημαίνει για σας;*

Κατ' αρχήν να προβάλω μια ένσταση. Δεν αποδέχομαι τον χαρακτηρισμό Άνω Πόλη παρά μόνο ως γεωγραφικό προσδιορισμό. Διότι για μας η πόλη είναι μια και ενιαία και οι σχεδιασμοί μας αφορούν την συνολική της ανάπτυξη και δεν είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε τον διαχωρισμό των δημοτών μας σε πληβείους και πατρικίους. Ακόμη, θα 'θελα να τονίσω ότι η παρέμβασή μας στην περιοχή αυτή δεν περιορίζεται μόνο σε έργα αποχέτευσης, αλλά επεκτείνεται και σε έργα πρασίνου, πλακοστρώσεις, πεζοδρομήσεις, διανοίξεις οδών και γενικά σ' όλα εκείνα τα έργα που χρειάζεται μια αστική περιοχή. Αλλά να σταθούμε στο αποχετευτικό που θίγεται. Οντως το αποχετευτικό στην περιοχή αυτή, λόγω της ιδιομορφίας του εδάφους είναι πολύ δύσκολο, αλλά όπως είπατε και σεις αναγκαίο. Και λόγω ακριβώς αυτής της αναγκαιότητας εμείς είμεθα αποφασισμένοι να το ολοκληρώσουμε χωρίς να φεισθούμε χρημάτων και κόπων. Αυτό αποτελεί δέσμευση, διότι δεν νοείται αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής των κατοίκων όταν θα υπολείπονται στοιχειωδών ανθρώπινων αναγκών.

**ΕΡΩΤ.:** *Και κλείνοντας, μια γενικότερη ερώτηση για το θεσμό που υπηρετείτε με πάθος, θα λέγαμε. Έχει προοπτική αναβάθμισης, για να παίξει ουσιαστικά τον καθοριστικό του ρόλο;*

Αυτό είναι αντικείμενο μιας μεγάλης συζήτησης. Επιγραμματικά όμως μπορώ να πω, ότι αν η πολιτεία απεγκλώβιζε την τοπική αυτοδιοίκηση από την πιεστική έως πνιγηρή κηδεμονία της, αν της παραχωρούσε ότι δικαιώματα της ανήκαν τότε όχι μόνο θα αναβαθμιζόταν αλλά θα αποτελούσε μοντέλο εύρυθμης λειτουργίας και παράδειγμα αντιγραφής κι από αυτό ακόμη το ίδιο το Κράτος.

*...για μας η πόλη είναι μια και ενιαία και οι σχεδιασμοί μας αφορούν την συνολική της ανάπτυξη και δεν είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε τον διαχωρισμό των δημοτών μας σε πληβείους και πατρικίους..*





Η ΔΕΥΑΑ επέδειξε και επιδεικνύει μεγάλη ευαισθησία στα θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και της αναβάθμισης της ποιότητας ζωής των κατοίκων της πόλης.

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδει στην αναβάθμιση των συνοικιών και την οριστική λύση του προβλήματος των βοθρολυμάτων που αποτελούν και εστίες δυσοσμίων και μολύνσεων.

Γι' αυτό το λόγο έδωσε προτεραιότητες στις βεβαρημένες περιοχές, όπου τα προβλήματα είναι πιο οξυμένα, ενώ συγχρόνως απηύθυνε εκκλήσεις στους κατοίκους να συνδέσουν τα ακίνητά τους με το δίκτυο.

Η ΔΕΥΑΑ συνεχίζει τις προσπάθειες της ώστε να συνδέσουν όλοι οι συμπολίτες τα ακίνητά τους με το αποχετευτικό.



**Οι συνδέσεις με το δευτερεύον αποχετευτικό προχωρούν με ταχείς ρυθμούς.**

Ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο, ίδιας αξίας με αυτό της αποχέτευσης, επιτελείται από τη ΔΕΥΑΑ στον τομέα της ύδρευσης. Το δίκτυο ύδρευσης που υπήρχε στην Άρτα ήταν παμπάλαιο, αφού τμήματά του είχαν κατασκευαστεί τη δεκαετία του '30. Αυτό είχε σαν συνέπεια ανεπάρκεια των διατομών των αγωγών για τις σημερινές συνθήκες, αλλά και πολλές διαρροές νερού. Έτσι η ΔΕΥΑΑ πήρε την απόφαση, παρά το μεγάλο κόστος κατασκευής των έργων, αφού το κόστος καλύφθηκε κύρια από ίδιους πόρους της Επιχείρησης, να αντικαταστήσει το παλιό δίκτυο ύδρευσης.

Σε όλους τους δρόμους που έχει κατασκευαστεί το δίκτυο αποχέτευσης, έχει αντικατασταθεί στο σύνολο του το παλιό δίκτυο ύδρευσης, με νέους αγωγούς από PVC, ενώ συγχρόνως αντικαταστάθηκαν όλες οι παροχές νερού προς τις ιδιοκτησίες, από τον αγωγό μέχρι το υδρόμετρο. Έτσι με αυτό το έργο, που σημειωτέον μόνο ελάχιστες αντίστοιχες Επιχειρήσεις στην Ελλάδα έχουν εκτελέσει, αφ' ενός μεν αντιμετωπίστηκαν τα προβλήματα ανεπάρκειας των διατομών και μικρής πίεσης λειτουργίας του δικτύου, αφ' ετέρου δε βελτιώθηκε η ποιότητα του νερού που προσφέρεται στους κατοίκους.

Για την βελτίωση της λειτουργίας του δικτύου ύδρευσης κατασκευάστηκαν το τελευταίο διάστημα από τη ΔΕΥΑΑ δυο ακόμη δεξαμενές στον λόφο Περάνθης, η μια από τις οποίες εξυπηρετεί το νέο Νοσοκομείο της πόλης. Έτσι η χωρητικότητα των δεξαμενών νερού της πόλης φθάνει τα 3850 m<sup>3</sup> νερού. Ακόμη έγινε διαμόρφωση των χώρων τόσο στις δεξαμενές, όσο και στο παλιό αντλιοστάσιο της πόλης.

Ακόμη η ΔΕΥΑΑ, προκειμένου να εξασφαλιστεί η επάρκεια του νερού μια και οι ανάγκες αυξάνονται σημαντικά με το χρόνο, πρότεινε την κατασκευή νέου αγωγού ύδρευσης του εξωτερικού υδραγωγείου από την Γέφυρα Καλογήρου μέχρι το Δήμο Φιλοθέης, έργο που πρόσφατα εγκρίθηκε η χρηματοδότησή του και αναμένεται να υλοποιηθεί μέχρι την ερχόμενη άνοιξη.

Τέλος η ΔΕΥΑΑ βλέποντας ότι μακροπρόθεσμα είναι πιθανόν να αντιμετωπίσει η πόλη της Άρτας πρόβλημα επάρκειας νερού, έχει αναθέσει και ήδη έχει εκπονηθεί η προκαταρκτική μελέτη υδροδότησης της Άρτας από το φράγμα Πουρναρίου. Η μελέτη συντάχθηκε από το Τεχνικό Γραφείο ΟΤΜΕ - ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ και η ΔΕΥΑΑ θα επιδιώξει τη χρηματοδότηση του εν λόγω έργου από το Γ' Κοινοτικό πλαίσιο στήριξης.

**Βελτιώθηκε η ποιότητα νερού που προσφέρεται στους κατοίκους.**





Σοβαρό έργο έχει γίνει και στον τομέα αποχέτευσης ομβρίων με το δίκτυο το οποίο έχει κατασκευαστεί.

Το δίκτυο ομβρίων είναι μια ακόμη υπηρεσία την οποία προσφέρει η Δ.Ε.Υ.Α.

Ολόκληρη η πόλη καλύπτεται από δίκτυο ομβρίων υδάτων το οποίο περικλείει ένα μεγάλο κόστος κατασκευής και συντήρησης.

Η παροχή αυτής της υπηρεσίας δεν κοστολογείται χωριστά στους κατοίκους και εμπεριέχεται στα είδη επιβαλλόμενα τέλη.

Παρά τις έντονες βροχοπτώσεις και τις πλημμύρες, δεν αντιμετωπίσαμε κανένα πρόβλημα.

Οι αγωγοί ομβρίων της πόλης και τα φρεάτια συντηρούνται τακτικά ώστε να απορρέουν κανονικά τα όμβρια ύδατα.





Η ΔΕΥΑΑ στην εφαρμογή της τιμολογιακής της πολιτικής, προσπάθησε και κατόρθωσε να εφαρμόσει δίκαιη και κοινωνική πολιτική με την θέσπιση τιμολογίου κλίμακας με το οποίο διατηρούνται χαμηλές οι τιμές.

Παράλληλα για τους πολύτεκνους, τους πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία και τις οικογένειες των παιδιών με ειδικές ανάγκες η ΔΕΥΑΑ κάνει έκπτωση 50% επί της κατανάλωσης.

Οι υπηρεσίες της Επιχείρησης σήμερα τιμολογούνται ως εξής:

- Για κατανάλωση νερού από 1-30 m<sup>3</sup> το τρίμηνο δρχ. 118/m<sup>3</sup>
- Για κατανάλωση νερού από 31-60 m<sup>3</sup> το τρίμηνο δρχ. 131/m<sup>3</sup>
- Για κατανάλωση νερού από 61m<sup>3</sup> και άνω το τρίμηνο δρχ. 173/m<sup>3</sup>
- Η άδεια παροχής νερού 65.000 δρχ. ανά παροχή.
- Η μετατόπιση υδρόμετρου 20.000 δρχ. ανά υδρόμετρο.
- Εκσκαφή και υποκατάσταση οδοστρώματος από άσφαλτο ή τσιμέντο 8.000 δρχ/m και γαιώδης εκσκαφή 5.000 δρχ/m.
- Το δικαίωμα επανασύνδεσης 3.000 δρχ.
- Τέλος σύνδεσης με την αποχέτευση  $T = A+B \times E$  είναι για τις παλαιές οικοδομές  $A = 20.000$  δρχ. και  $B = 1.600$  δρχ.  $\times E$  (εμβαδόν), για τις νέες οικοδομές  $A = 40.000$  δρχ. και  $B = 2.300$  δρχ.  $\times E$  (εμβαδόν).
- Το τέλος χρήσεως υπονόμων 88 δρχ./m<sup>3</sup> κατανάλωσης νερού που επιβάλλεται από της παραδόσεως του δικτύου σε χρήση σε όλα τα ακίνητα εκτός των εργοταξιακών παροχών.
- Το δικαίωμα εκκένωσης των ιδιωτικών βυτίων στις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων είναι 4.000 δρχ. ανά βυτίο.
- Καθαρισμός φρεατίων λιποσυλλέκτη 4.000 δρχ. ανά φρεάτιο.

**Η εφαρμογή δίκαιης και κοινωνικής πολιτικής  
διέπει τη φιλοσοφία της Επιχείρησης.**

## ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ - ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ	1984	1985	1986	1987	1988	1989	1990
ΔΥΚΤΥΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ	706.970	1.064.541	2.213.060	4.256.279	9.429.438	10.301.720	6.422.311
ΔΙΚΤΥΟ ΟΜΒΡΙΩΝ	790.260	-	-	-	-	-	651.111
ΔΙΚΤΥΟ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ	-	4.164.633	10.552.389	67.065.079	73.608.739	116.494.420	81.359.111
ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ	-	883.407	927.611	2.175.472	71.000	35.482.127	201.889.111
ΛΟΙΠΕΣ	-	-	-	-	-	-	-
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.497.230</b>	<b>6.112.581</b>	<b>13.693.060</b>	<b>73.496.830</b>	<b>83.109.177</b>	<b>162.278.267</b>	<b>290.319.111</b>
<b>ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ-ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ -ΔΑΝΕΙΑ</b>							
ΕΙΔ. ΤΕΛ.80% Ν.1069/80 ΑΡ.11	11.322.458	11.990.430	16.942.322	16.462.274	23.777.455	27.657.477	34.672.111
ΕΙΔ. ΤΕΛ.3% Ν.1069/80 ΑΡ.12	-	9.783.816	12.370.574	17.097.699	18.627.185	22.675.694	26.532.111
ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ Ν.2065/92 ΑΡ. 43	-	-	-	-	-	-	-
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ Π.Δ.Ε.	-	-	-	22.004.078	15.337.511	74.048.872	102.892.111
ΔΑΝΕΙΑ Τ.Π. & Δ.	-	-	-	-	80.665.789	64.931.954	76.833.111
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ	-	-	-	-	-	-	4.707.111
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>11.322.458</b>	<b>21.774.246</b>	<b>29.312.896</b>	<b>55.564.051</b>	<b>138.407.940</b>	<b>189.313.997</b>	<b>245.636.111</b>
<b>ΣΧΕΣΕΙΣ</b>							
ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ (-ΕΛΛΕΙΜΑ)	9.825.228	15.661.665	15.619.836	-17.932.779	55.298.763	27.035.730	-44.682.111
ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ	-	-	-	29,94%	18,45%	45,63%	35,11%
ΠΟΣΟΣΤΟ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ	-	-	-	-	97,06%	40,01%	26,11%
<b>ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ</b>	<b>11.322.458</b>	<b>21.774.246</b>	<b>29.312.896</b>	<b>55.564.051</b>	<b>57.742.151</b>	<b>124.382.043</b>	<b>168.803.111</b>
ΜΕΙΟΝ ΑΝΑΛΟΓΟΥΣΕΣ ΣΤΗ							
ΧΡΗΣΗ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ				-45.938	-61.475	-122.151	-107.111
ΜΕΙΟΝ ΤΟΚΟΙ ΧΡΗΣΕΩΣ							
<b>ΑΠΟΘ/ΤΙΚΑ ΣΤΟΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟ</b>	<b>11.322.458</b>	<b>21.774.246</b>	<b>29.312.896</b>	<b>55.518.113</b>	<b>57.680.676</b>	<b>124.259.892</b>	<b>168.696.111</b>
ΕΞΟΔΑ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑΣ ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ							
ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ					7.644.803	16.391.642	36.287.111

## ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΤΟΚΟΧΡΕΟΛΥΣΙΩΝ

ΕΤΟΣ	ΠΟΣΟ
1993	116.001.872
1994	143.634.800
1995	227.559.342
1996	227.559.342
1997	217.152.350
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>931.907.706</b>

Όπως φαίνεται από το διαχρονικό πίνακα επενδύσεων και τις πηγές χρηματοδότησεως το ειδικό τέλος 80% που επιβλήθηκε με τον Ν. 1069/80 για μια δεκαετία από τη λειτουργία της ΔΕΥΑΑ και με νόμο το 1991 παρατάθηκε για μια ακόμη δεκαετία δηλαδή μέχρι το 2003, είναι δε η είσπραξη του υποχρεωτική από το νόμο και διατίθεται για τις μελέτες και την κατασκευή έργων ύδρευσης και αποχέτευσης καθώς και για την εξόφληση τοκοχρεολυσίων.

Το σύνολο των εσόδων από την αυτή τη πηγή μέχρι 31/12/1997 είναι 747.682.857 δρχ. πολύ μικρό για να καλύψει τις τοκοχρεολυτικές δόσεις του ίδιου διαστήματος που ήταν 931.907.706 δρχ.

1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997	ΣΥΝΟΛΑ
5.977.557	12.837.949	36.534.787	46.132.464	68.482.801	39.606.768	28.401.452	272.368.330
-	6.368.886	4.106.266	+ 4.953.877	4.496.648	5.998.412	15.055.750	42.411.099
70.892.933	249.688.466	469.943.120	670.041.189	220.047.087	277.953.599	215.132.560	2.526.943.547
243.660.293	12.814.155	-	-	-	-	-	497.900.835
-	2.253.953	7.597.903	11.808.154	11.962.517	4.022.900	4.639.968	42.285.395
<u>320.530.783</u>	<u>283.953.409</u>	<u>518.182.076</u>	<u>732.935.684</u>	<u>304.989.053</u>	<u>327.581.679</u>	<u>263.229.730</u>	<u>3.381.909.206</u>
45.953.059	55.883.463	79.925.084	82.152.801	100.607.957	110.999.080	129.336.895	747.682.857
32.665.872	38.685.396	49.903.216	-	-	-	-	228.341.998
162.700.000	298.156.512	96.290.000	31.854.542	92.801.884	72.227.656	114.825.075	311.709.157
270.335.000	30.474.257	151.127.000	488.361.000	368.503.856	369.539.821	268.337.765	2.266.171.415
2.553.232	-	-	34.672.000	-	-	1.453.743	710.492.743
<u>514.207.163</u>	<u>423.199.628</u>	<u>377.245.300</u>	<u>637.040.343</u>	<u>561.913.697</u>	<u>552.766.557</u>	<u>513.953.478</u>	<u>4.271.658.752</u>
193.676.380	139.246.219	-140.936.776	-95.895.341	256.924.644	225.184.878	250.723.748	889.749.546
50,76%	10,50%	18,65%	66,63%	119,51%	112,80%	101,94%	67,01%
84,34%	10,70%	29,27%	4,73%	0,00%	0,00%	0,55%	21,01%
243.872.163	392.725.371	226.118.300	602.368.343	561.913.697	552.766.557	512.499.735	3.561.166.009
-316.914	-7.936.578	-8.354.716	-11.036.782	-23.593.559	-39.927.300	-45.956.631	-137.459.263
	-110.226.892	-150.414.500	-96.546.378	-175.152.364	-110.605.936	-109.167.452	-752.113.522
<u>243.555.249</u>	<u>274.561.901</u>	<u>67.349.084</u>	<u>494.785.183</u>	<u>363.167.774</u>	<u>402.233.321</u>	<u>357.375.652</u>	<u>2.671.593.224</u>
73.571.795	3.506.078	-	-	137.401.451	-	-	137.401.451

## ΤΟΚΟΧΡΕΟΛΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ 1998-2003

ΕΤΟΣ	ΠΟΣΟ
1998	198.510.440
1999	198.510.440
2000	198.510.440
2001	198.510.440
2002	198.510.440
2003	198.510.440
2004	162.026.400
2005	124.450.032
2006	124.450.032
2007	43.466.392
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.645.455.496</b>

Οι δανειακές υποχρεώσεις έχουν ελαφρυνθεί από το 1997 και εξής, λόγω της μείωσης των επιτοκίων των δανείων που χορηγήθηκαν με επιτόκιο άνω του 15% σε 15% υπολογιζόμενης στα άληκτα κεφάλαια που προέκυψαν την 31/12/1997.

Στόχος της ΔΕΥΑΑ είναι η κανονική πληρωμή των δανειακών υποχρεώσεων και η αποφυγή νέας συνομολόγησης δανείων.

# ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31/12/1997

1997

1996

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ	1997		1996	
	Α.Ε.Α.	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ
Α. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ	2.857.947.831	2.444.030.739	2.449.057.940	2.303.850.844
1. Ενταξιακή επιχορήγηση	508.705.608	440.878.743	558.702.355	451.032.644
2. Κόση και Τύπος	8.318.844	7.327.440	9.318.788	7.751.737
3. Μεταφορές	10.583.888	4.728.016	14.502.887	9.257.019
4. Έπιπλα και λοιπές εξοπλιστικές προμήθειες	193.431.298	193.431.298	329.091.420	329.091.420
5. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	3.583.987.508	3.288.057.135	3.317.800.818	3.062.034.384
6. Έπιπλα κτιρίων				
7. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				
8. Έπιπλα κτιρίων				
9. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				
10. Έπιπλα κτιρίων				
11. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ	1997		1996	
	Α.Ε.Α.	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ
Α. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ	3.977.073.872	3.441.543.960	3.441.543.960	3.151.315.100
1. Ενταξιακή επιχορήγηση	7.084.087	8.131.162	7.084.087	8.131.162
2. Κόση και Τύπος	13.915.123	11.774.772	13.915.123	11.774.772
3. Μεταφορές	8.038.715	5.835.382	8.038.715	5.835.382
4. Έπιπλα και λοιπές εξοπλιστικές προμήθειες	33.630.718	24.989.662	33.630.718	24.989.662
5. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	1.010.704.391	1.069.329.000	1.010.704.391	1.069.329.000
6. Έπιπλα κτιρίων	3.532.297.818	3.164.143.960	3.532.297.818	3.164.143.960
7. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				
8. Έπιπλα κτιρίων				
9. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				
10. Έπιπλα κτιρίων				
11. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ	1997		1996	
	Α.Ε.Α.	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ	Α.Ε.Α. ΚΥΡΙΑ
Α. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ	171.756.878	148.828.721	148.828.721	243.000
1. Ενταξιακή επιχορήγηση	17.114.815	15.128.000	17.114.815	15.128.000
2. Κόση και Τύπος	824.750	1.721.000	824.750	1.721.000
3. Μεταφορές	2.868.000	5.682.000	2.868.000	5.682.000
4. Έπιπλα και λοιπές εξοπλιστικές προμήθειες	203.873.974	188.298.817	203.873.974	188.298.817
5. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	460.000	445.000	460.000	445.000
6. Έπιπλα κτιρίων	97.701.024	52.408.468	97.701.024	52.408.468
7. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	116.851.921	169.838.344	116.851.921	169.838.344
8. Έπιπλα κτιρίων	3.008.000	3.411.000	3.008.000	3.411.000
9. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	8.187.000	8.442.080	8.187.000	8.442.080
10. Έπιπλα κτιρίων	163.987.843	230.348.812	163.987.843	230.348.812
11. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	367.841.819	410.408.729	367.841.819	410.408.729
12. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα				
13. Έπιπλα κτιρίων	33.053.199	9.375.837	33.053.199	9.375.837
14. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	430.092.068	419.688.868	430.092.068	419.688.868
15. Έπιπλα κτιρίων	413.119	419.888.898	413.119	419.888.898
16. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	421.108.707		421.108.707	
17. Έπιπλα κτιρίων				
18. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	45.898.831	39.827.300	45.898.831	39.827.300
19. Έπιπλα κτιρίων				
20. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα	487.066.338	459.815.958	487.066.338	459.815.958

1997

1996

1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ

2. Κόση και Τύπος

3. Μεταφορές

4. Έπιπλα και λοιπές εξοπλιστικές προμήθειες

5. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

6. Έπιπλα κτιρίων

7. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

8. Έπιπλα κτιρίων

9. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

10. Έπιπλα κτιρίων

11. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

1997

1996

1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ

2. Κόση και Τύπος

3. Μεταφορές

4. Έπιπλα και λοιπές εξοπλιστικές προμήθειες

5. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

6. Έπιπλα κτιρίων

7. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

8. Έπιπλα κτιρίων

9. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

10. Έπιπλα κτιρίων

11. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

1997

1996

1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΕΣ

2. Κόση και Τύπος

3. Μεταφορές

4. Έπιπλα και λοιπές εξοπλιστικές προμήθειες

5. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

6. Έπιπλα κτιρίων

7. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

8. Έπιπλα κτιρίων

9. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα

10. Έπιπλα κτιρίων

11. Ανεπιτόκητες από αξιότιμα



## Χρήσιμες πληροφορίες



1. **Μη σπαταλάτε το νερό.** Έτσι δεν το στερείτε από άλλους και εσείς κάνετε οικονομία.
2. **Διορθώστε άμεσα κάθε εσωτερική “μικροδιαρροή”** (καζανάκι, βρύση κ.ά.) γιατί η απώλεια νερού είναι μεγάλη και θα έχει σαν συνέπεια φουσκωμένο λογαριασμό.
3. **Όταν φεύγετε για διακοπές ή απουσιάζετε** για οποιοδήποτε λόγο αρκετό διάστημα από το σπίτι σας μην ξεχνάτε να κλείνετε την παροχή νερού.
4. **Αν κάποιο από τα στοιχεία του λογαριασμού δεν είναι σωστό** ενημερώστε την επιχείρηση για την διόρθωση του.
5. **Για λόγους υγιεινής φροντίστε το φρεάτιο του υδρομετρητή σας** να είναι σε καλή κατάσταση και να μην είναι σκεπασμένος με χώματα, οικοδομικά υλικά ώστε και ο υπάλληλος της ΔΕΥΑ να μπορεί να παίρνει ενδείξεις.
6. **Αλλαγή στην επωνυμία του ιδιοκτήτη,** γίνεται μόνο μετά από έγγραφη δήλωσή του ή συμβόλαιο αγοράς, δωρεά κ.λ.π.
7. **Φροντίστε να πληρώνετε τον λογαριασμό στην καθορισμένη ημερομηνία** για να αποφύγετε την διακοπή του νερού και τα τέλη επανασύνδεσης.
8. **Για την προστασία της δημόσιας υγείας,** της σωστής καταμέτρησης και αισθητικής, οι υδρομετρητές των ακινήτων να τοποθετούνται στο χώρο PILOTIS, εφ’ όσον υπάρχει ή διαφορετικά σε κοινόχρηστους χώρους των ακινήτων.
9. **Εάν έχετε οποιοδήποτε πρόβλημα** το οποίο έχει σχέση με την ΔΕΥΑΑ μπορείτε να τηλεφωνείτε στο τηλέφωνο 70140 ή είστε ευπρόσδεκτος στα γραφεία μας Β. ΠΥΡΡΟΥ 15 για να εκφράσετε παράπονο ή παρατήρηση που έχει σχέση με τις δραστηριότητές της.

**ΑΠΩΛΕΙΣ  
ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ**

Ανοιγμα		Λίτρα		Κυβικά μέτρα	
χιλιοστά		το λεπτό	την ώρα	την ημέρα	το τρίμηνο
0,5	•	0,33	20	0,48	42
1,0	•	0,97	58	1,39	125
1,5	•	1,82	110	2,64	237
2,0	•	3,16	190	4,56	410
2,5	•	5,09	305	7,30	657
3,0	•	8,15	490	11,75	1057
3,5	•	11,3	680	16,3	1467
4,0	•	14,8	890	21,4	1926
4,5	•	18,2	1100	26,4	2376
5,0	•	22,3	1340	32,0	2880
5,5	•	26,0	1560	37,4	3366
6,0	•	30,0	1800	43,2	3888
6,5	•	34,0	2050	49,1	4419
7,0	•	39,3	2360	56,8	5112





Χρήσιμα τηλέφωνα

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:	70311
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Τ.Υ.:	79944
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ:	78768
ΒΛΑΒΕΣ:	70140
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ / ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ:	26272
ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ:	71269
ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ:	72392
FAX:	70311
e-mail:	<a href="http://artanet.compulink.gr/deyaa">http://artanet.compulink.gr/deyaa</a>



**Με συνέπεια και συνέχεια  
βελτιώνουμε την ποιότητα ζωής  
στο Δήμο μας**



**Δ**ΗΜΟΤΙΚΗ  
**Ε**ΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
**Υ**ΔΡΕΥΣΗΣ  
**Α**ΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  
**Α**ΡΤΑΣ